
EXTRATO DA ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE SEGURANÇA ALIMEN-
TAR E NUTRICIONAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO - CONSEA-Rio, GESTÃO 2016/2018. 
Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e dezessete, às 10h em segunda convocação, na
sala de reuniões do subsolo da Prefeitura, à Rua Afonso Cavalcanti nº 455, sala 1, o CONSEA-Rio
iniciou sua segunda reunião extraordinária da Gestão 2016 até 2018 para deliberar  sobre a
seguinte ORDEM DE TRABALHO: 1. Abertura. Verificação/presença de quórum; 2. Análise de
conjuntura e avaliação das ações do Consea-Rio – retrospectiva e futuras projeções.  Estavam
presentes na instalação do Plenário as instituições: SMDEI, SMS/VS, SMS/SUBPAV, Rede CAU,
Rede  Ecológica,  Instituto  de  Nutrição  –  UERJ,  UNACOOP,  UNEGRO,  PACS,  CEM. Faltas
justificadas:  AEARJ,  FIOCRUZ. Além  dos  convidados:  UNACOOP,  UNIRIO,  EMATER-CG. 1.  -
Abertura.  Verificação/presença  de  quórum: A  Presidente  Juliana  Medrado  Tângari  (Rede
Ecológica) realizou a abertura da assembleia, após a verificação de quórum, passou ao tema. 2.
–  Análise  de  conjuntura  e  avaliação  das  ações  do  Consea-Rio  –  retrospectiva  e  futuras
projeções – A Conselheira Titular Susana Moreira Padrão (Instituto de Nutrição – UERJ), pontua
as dificuldades de juntar a comissão responsável pela realização desta avaliação considerando
as diferentes disponibilidades de dias e horários dos componentes para este fim. A presidente
resgata seu posicionamento sobre o tema, já apresentado em ocasiões anteriores, tanto quanto
a posição do conselho dentro da Secretaria, como a estrutura do conselho e os entraves ao seu
melhor funcionamento. Trata ainda da questão referente ao processo eleitoral do Consea-Ro
que se encontra em atraso por conta de burocracias da pasta e da própria máquina pública.
Após um breve debate entre os conselheiros, definiu-se por abrir o processo eleitoral da forma
como  está  em  seu  regimento  hoje  e  tentar  uma  prorrogação  de  prazo  posteriormente.  A
Secretaria Executiva passa a relatar a situação da estrutura do conselho e fala da necessidade de
um reordenamento interno na equipe técnico-administrativa do Consea Rio. Há o indicativo de
se retomar o contato com alguma representação da subsecretaria de abastecimento ou mesmo
com a subsecretaria de gestão governamental. A Conselheira Susana Moreira Padrão (Instituto
de Nutrição – UERJ) traz uma avaliação diferente da presidente e aponta que estas dificuldades
com as secretarias sempre irão existir e não obstante a tudo isso, muita coisa foi construída nos
dois  últimos  anos.  A  Conselheira  Juliana  Paulo  e  Silva  (SMS/SUBPAV)  juntamente  com  a
presidente trouxeram a preocupação com as Câmaras Temáticas Permanentes – CTPs - que não
conseguiram cumprir  seu papel  nesta gestão e faz-se necessário mexer tanto no regimento
interno quanto na dinâmica das câmaras além de identificar as representações/instituições que
estão  à  frente  de  determinadas  pautas.  A  Conselheira  Angelita  dos  Santos  Nascimento
(UNEGRO) faz uma reflexão acerca do trabalho de articulação entre as instâncias do Consea
(municipal  e  estadual)  e  como  esta  relação  pode  ser  mais  bem  utilizada  e  fortalecida. Os
conselheiros também debateram a possibilidade de o conselho sair da SMASDH e após algumas
reflexões apontou-se que o caminho mais interessante dado o caráter da transversalidade seria
a Secretaria Municipal da Casa Civil, tendo a Secretaria de Saúde como uma segunda opção. Há
também um indicativo de representantes do Consea Rio conversarem com a Secretária Aspásia
Camargo  e  o  vereador  “Val  do  Ceasa”,  cotado  para  assumir  a  pasta  da  Secretaria  de
Abastecimento.  Consultar  a  procuradoria  do  município  sobre  a  postergação  do  processo
eleitoral  em 1  mês.  A  conselheira  Margarete  Carvalho  Teixeira  (UNACOOP)  apresenta  uma
demanda de assinatura de um termo de acompanhamento do PAA que deve ser assinado pelo
Consea  estadual,  entretanto,  caso  não  haja  essa  possibilidade  que  o  Consea  Rio  seja  o
assinante. Outra discussão sobre a possibilidade de uma presidência interina com a possível
postergação  do  processo  eleitoral  seria  a  conselheira  Susana  Moreira  Padrão  (Instituto  de
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Nutrição – UERJ). Não havendo mais nada a tratar, encerrou-se a reunião às 12h do dia 12 de
dezembro de 2017. Eu,  Adriano Henrique Ferreira Rodrigues,  assistente social  da Secretaria
Executiva do CONSEA-Rio, lavrei a presente ata, contando com recurso da escuta do áudio da
reunião, que vai assinada por mim, e pela presidente Juliana Medrado Tângari (Rede Ecológica),
com a aprovação dos conselheiros que assinaram a listagem de presença na plenária e revisada
por  quem de  direito.  Rio  de  Janeiro,  12  de  dezembro  de  2017.  Adriano  Henrique  Ferreira
Rodrigues. Juliana Medrado Tângari – Rede Ecológica. Presidente do CONSEA-Rio.
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